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EXAMEN DE CHIMIE 1

Exercice N°I (4Pts) :
Calculer les longueurs d’onde de la premiére et de la derniére raie de la série de Lyman dans le spectre
~d’émission de I’hydrogéne et représenter les transitions correspondantes sur un dlagramme énergétique.
En déduire : |
a- Lavaleur, en eV, de I’énergie de I’électron sur les niveaux n=1 et n=2.
b- La valeur, en eV, de I’énergie d’ionisation de I’ 8ydrogene
On donne : Ry = 1,1.10" m ; h = 6,62.10%L.s ; C=3.10%m/

Exercice N°2 (3Pts)
=)

Pour I’atome d’hydrogene, I’orbitale atomique 1s est de la forme : Ypim(r) = Nyg-e ao
a- Donner les valeurs des nombres quantiques n, £ et m de cette orbitale.
b- Déterminer la valeur de la constante de normalisation N.
¢~ Quereprésente le terme  4rtr2y?(r)?
d- Quel est le rayon r de la sphére sur laquelle la densité de probabilité de présence est maximale?

On donne : f;°r™ e~ dr = ;%3 : @g=0534
Exercice N°3 (8Pts)
%

a~ Citer et définir les trois régles de stabilité de configuration électronique.
b- Donner la configuration électronique des éléments : 37Rb, LMo et 5,Sn.
¢~ Donner le groupe, sous-groupe, colonne et période de chaque élément.

II- Les propriétés périodiques des éléments 37Rb, 1Mo et 5oSn sont données dans le tableau suivant :

Rayon atomique (pm) 265 145 190
Energie de la premiére ionisation(kJ/mol) 708.6 403 6843
Electronégativité 0,89 1.72 1,3

a- Définir I’énergie d’ionisation et I’électronégativité.
b-  Attribuer a chaque élément la valeur de son énergie d’ionisation, de son électronégativité et de son
rayon atomique.

Exercice N°4 (5Pts)
I-  Soit la molécule SO, :
a- Donner la configuration électronique de 1S et de gO puis representer la couche de valence en cases
quantiques.
b- Donner le diagramme de Lewis en cases quantiques et moléculaire de SO,.
¢~ Quelle est la géométrie de la molécule SO, selon VSEPR ?

II- Lamolécule SO, présente un moment dipolaire de 1,633 D. La distance S-O est de 1,431-10°m
et ’angle O-S-O prévu par la théorie VSEPR est de 119°.

a- Donner la représentation schématique du moment dipolaire de la molécule et représenter les charges sur
chaque atome. Calculer le moment dipolaire de la liaison S-O dans la molécule SO,

b- Calculer le pourcentage de caractére ionique de la liaison S-O et déduire la valeur de la charge

localisée sur S et O. Quelle est la nature de la liaison?

Ondonne: 1D=33-10Cm; e=16-10"°C.
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